

特色产业多点开花绘就乡村振兴好前景

张家洼街道：拓宽农民增收致富渠道，谱写城乡融合新篇章

亓玉飞 报道

产业振兴是乡村振兴的基础，农村有了产业，就能聚人气、留人才，拓宽增收路子，融入城乡经济循环。张家洼街道紧紧围绕产业富民的发展理念，加快推动农业农村产业发展，拓宽农民增收致富渠道，以产业振兴助力乡村振兴取得显著成效。

乡村振兴，产业先行。张家洼街道发展“一村一业”模式，逐步实现农业强、农村美、农民富的美好愿景。在位于张家洼街道的华泰三黑农牧科技有限公司，一只只羽毛油亮的黑鸡正惬意地觅食、散步，看到有人靠近，便扑腾着翅膀四处散开，整个养鸡场一下子就热闹起来。

“现在建起占地6万平方米的三黑特色畜禽养殖区，建设有3万平方米的猪舍，1.5万平方米的鸡舍，1.5万平方米的阳舍，总投资2500万。规划养殖莱芜黑猪种猪400头，莱芜黑鸡种鸡2万余只，莱芜黑山羊种羊200只，满足周边养殖户养殖种业需求同时，也满足三黑品种保护及科研需求。”经理李熠飞说，公司采取“企业+合作社+农户”经营模式，由公司牵头把繁育的母猪或仔猪提供给由村委成立的合作社，合作社按照公司养殖规范统一组织村民养殖并收购，形成了闭环链条。种养结合的农作模式，大力发展无公害农产品生产，深入推进精致绿色现代农业发展，增强特色产业、主导产业示范带动作用，带动乡村生态农业发展，振兴乡村产业，提供就业岗位400个，带动百姓年增收600



张家洼街道把发展特色种植业作为带动村民增收的重要途径。

万元，带动村集体增收130万元。

文化搭台，产业唱戏。去年，张家洼街道成功举办油桃采摘文化旅游节，现场发布张家洼街道旅游线路图，并推介特色农产品。商户代表与经销商代表进行销售合作签约，共同推动张家洼街道以油桃为代表的特色农产品产业发展，助力乡村振兴、促进共同富裕。

崔梁坡村党支部委员崔言章说：“村庄种植作物以油桃、樱桃为主，涉及村民40余户，大棚50余座，总占地300余亩，2024年村集体收入近40万元。与家家悦、信誉楼等连锁商超搭建长效对接平台，吸引游客2万余人。”近年来，张家洼街道把发展特色种植业作为带动村民增收的重要途径，扩大以崔梁坡、王梁坡、李梁坡等

村居为主的连片种植规模，让梁坡成为城区的“菜篮子”“果盘子”，逐步打造以农业生态园为核心、多种经营方式并存的优质果品示范基地，形成集生态农业、观光旅游、文化休闲于一体的综合产业体，以产促农、以农兴产，让张家洼富集的资源优势转化为乡村振兴的发展胜势。

青山绿水膏腴地，产业融合振兴路。张家洼街道把各项战略部署落实落细，把乡村资源优势转化为产业优势，奏响乡村振兴嘹亮赞歌，谱写城乡融合新篇章。“扎实推进乡村全面振兴，不断推动产业发展壮大，以产业振兴促进乡村全面振兴，放大区域资源效应，带动农业转型升级。”张家洼街道党工委副书记、办事处主任王新玉说。

通讯员 叶桂兰

为进一步提升社会公众洗钱风险防范意识和能力，保护自身财产安全，营造和谐健康的金融环境，工行莱芜城西支行采取多渠道、多形式开展内容丰富的反洗钱宣传活动。通过普及反洗钱知识，提高公众的风险防范意识，引导社会公众自觉远离洗钱活动，共同维护金融秩序和社会稳定。

开展内部培训，提升专业素养。城西支行组织全体员工深入学习反洗钱相关规章制度，提升全员对反洗钱工作的重视程度和业务能力，定期召开反洗钱工作会议，从客户信息识别、客户尽职调查着手，结合相关规定，对受益所有人、可疑交易、客户等级划分等业务关键点进行讲解，提升员工反洗钱知识储备。

立足营业网点，发挥阵地优势。以网点为主要宣传阵地，在营业大厅内设立反洗钱业务宣传咨询台，显著区域摆放反洗钱宣传折页，为前来办理业务的客户讲解通俗易懂的案例——出租出借账户、身份证件的危害以及讲解如何防范电信诈骗、银行卡诈骗等反洗钱知识。利用客户等待办理业务的时间，围绕群众关注的热点新规进行解读，引导大家增强法治观念，警惕身边的洗钱陷阱，远离洗钱犯罪。

前移宣传关口，提升宣传实效。组织员工走进街道社区，向社区工作人员面对面讲解洗钱的危害、新型洗钱手法典型案例，强调银行卡和身份证件安全，增强社区工作人员自我保护意识；针对社区老年人群体，通过典型案例提醒老年人警惕保健品等养老诈骗陷阱，保护自身财产。

通过宣传使公众对反洗钱工作的认知度和防范意识得到了提升，对洗钱犯罪的严重性和危害性有了更深刻的认识。下一步，工行莱芜城西支行将继续把反洗钱宣传教育工作作为一项长期的重要工作来抓，继续履行金融教育主体责任，提升消费者金融素养和风险防范能力，共同营造诚信、健康的金融环境。

通讯员 亓金超

近日，莱芜区实验幼儿园严格按照莱芜区委《关于推进“四级书记”讲好“新春第一课”有关工作的通知》要求，认真组织开展了党支部书记讲好“新春第一课”活动。

会议强调，一是要弘扬和践行共产党人的价值观。要做到忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁。二是加强党的建设。要强化思想建设、组织建设，加强党风廉政建设。三是强化师德师风建设。通过自身的言行举止，引导幼儿树立正确的世界观、人生观和价值观，培养幼儿社会责任感。

大家纷纷表示要立足岗位，将党课的精髓转化为工作、学习的实际行动，以更加饱满的热情，为学前教育事业的高质量发展贡献力量。

工行莱芜城西支行 组织开展反洗钱宣传活动

莱芜区实验幼儿园组织开展了 党支部书记讲好“新春第一课”活动

济南市人民医院：

“万希润教授名医工作室”让患者“近”享优质服务

亓玉飞 通讯员 常永亮 焦健 报道

近日，北京协和医院万希润教授在济南市人民医院完成新年前最后一例手术。患者为济南市历下区居民，入院前10天曾就诊于省城大医院，CT发现盆腔内包块，考虑卵巢癌，建议手术治疗。患者辗转多处，得知北京协和医院万希润教授定期到济南市人民医院妇科坐诊并为患者进行手术，于是慕名前来。

手术过程中，万希润教授经过详细探查，最终确诊为卵巢癌IIIC期，并进行了彻底的肿瘤细胞减灭术。术后病理结果显示，患者右侧附件为低分化癌，目前患者恢复良好。

“以前这样的手术得去北京、上海找专家，没想到这次手术无需远行，很方便地享受到了国内顶级专家的治疗，真的是太感谢济南市人民医院提供这么好的医疗服务。”患者激动地说道。

据悉，为使百姓在家门口享受到一流的医疗服务，2024年4月，济南市人民医院与北京协和医院合作成立了“万希润教授名医工作室”。在短短半年多时间



里，已有32位妇科肿瘤患者在万希润教授的治疗下康复出院，其中10位来自外地，他们曾因当地治疗效果不佳，最终选择到济南市人民医院求诊。

济南市人民医院妇科主任孟宪华表示，“万希润教授名医工作室”的成立，使

得济南及周边地区的晚期、转移、复发恶性肿瘤患者得到了及时、规范且个体化的治疗。这不仅减轻了患者外地就医的压力，也大大提升了医院疑难重症的救治能力。正是这些努力，让无数家庭重新燃起了希望，感受到了医学的温暖与力量。

鹏泉街道李陈庄村： 党建引领品书香，阅读赋能助振兴

通讯员 亓振华 韩玉婷

为倡导多读书、读好书的文明风尚，营造全民读书、终身学习的氛围，近日，鹏泉街道李陈庄村党总支开展农家书屋阅读活动，部分党员代表和工作人员参加本次活动。

活动中，李陈庄村融合农家书屋优质内容，实现“扫码听书”，以云直播、云讲座等形式，让党员群众足不出户就能享受“云阅读”；开展“线上阅读马拉松”阅读活动，打通公共阅读服务“最后一米”，为人民群众提供昂扬向上、多姿多彩的精神食粮。

此次“书香润乡村”阅读活动，以农

家书屋为平台，广泛动员群众参与，让浓郁的书香沁满乡村，打通了党员群众学习的“最后一公里”。不仅搭建了党组织与党员之间沟通的桥梁，也让党员们切实感受到党组织的关怀和温暖，增添了农家书屋的活力，激发了群众的阅读兴趣，让全民阅读成为新时代新风尚。

遗失声明

济南市莱芜区牛泉镇中心幼儿园不慎丢失《事业单位法人证书》正本（证书统一社会信用代码：12371202MB2821187X，有效期自2023年09月15日至2025年03月31日），声明作废。

2025年2月28日